

Туризм на Байкале: цены поднялись незначительно, спрос почти не упал

Отдых на Байкале, несмотря на кризис, по-прежнему популярен. Туроператоры отмечают – большинство туристов, традиционно отдыхающих на Байкале, и в этом году отправятся на байкальское побережье.

Падение спроса наблюдается только в сегменте делового туризма. Цены на многих турбазах пока возросли не значительно, либо остались прежними.

Сколько стоит отдохнуть на Байкале?

На многих турбазах острова Ольхон цены почти не увеличились. Если в предыдущие годы однодневное проживание туриста в самом дешевом номере популярной турбазы «Усадьба Никиты Бенчарова», включающем комплексное трехразовое питание, летний душ и биотуалет на два-три номера стоил примерно 700-750 рублей, то сегодня – 800 рублей. Такие цены указаны на официальном сайте турбазы. На турбазе есть и более дорогие номера – от 1000 до 1200 рублей (на человека). Они отличаются от дешевых номеров более высоким уровнем комфорта. На базе отдыха «Солнечная» (остров Ольхон) цены колеблются от 850 до 4500 рублей (один день на одного человека). Цены на турбазе «Шаманка» остались на том же уровне, как и в прошлом году. Проживание в сутки стоит от 600 до 1000 рублей и 350 рублей – питание. Стоимость проезда на автобусе и маршрутке от Иркутска до Ольхона в среднем стоит около 600 рублей.

Туристическая фирма «Байкальские приключения» предлагают отдохнуть на Ольхоне в трех базах отдыха, которые отличаются между собой уровнем комфорта, местом расположения. В кемпинг-отеле «Ольхон» недельный отдых вместе с завтраком, трансфертом до базы отдыха и обратно, страховкой обойдется в 15-20 тыс. рублей на одного человека. На турбазе «Лада» стоимость такого тура будет дешевле на 5 тыс. рублей. Третий вариант отдыха на острове – «Юрточный лагерь Кочевье» обойдется в 17,2 тыс. рублей.

Стоимость проживания на турбазах Малого моря также повысилась незначительно. По информации сайтов, цены проживания на базе отдыха «Ветер странствий» колеблются от 600 до 1900 рублей в день на человека в зависимости от уровня комфорта в номерах. Цены на базе отдыха «Шида», что на берегу маломорского залива Мухур (стоимость проживания с завтраком в сутки для одного человека) колеблются в зависимости от уровня комфорта от 800 до 1500 рублей.

Некоторые турбазы, чтобы привлечь туристов, разработали специальные предложения для летнего сезона. Так, по информации интернет-сайтов, на базе отдыха «Форт Байкал», которая находится на Кругобайкальской железной дороге, с 1 мая по 1 октября 2009 года действует специальная акция – стоимость проживания одного человека в сутки при размещении в номере любого уровня комфорта составляет 500 рублей. Однако за питание необходимо будет заплатить отдельно.

С начала июля до середины августа отдых на Байкале будет значительно дороже. На стоимость путевки влияет и расположение турбазы – на юге Байкала, по Байкальскому тракту, а также на Чивыркуйском заливе цены, в основном, выше, чем на Малом море и Ольхоне. Например, некоторые компании предлагают недельные туры на Чивыркуйский залив на одного человека вместе с питанием и экскурсиями по цене от 22 тыс. рублей, а в июле и в августе уже по стоимости в среднем 26,5 тыс. рублей с человека. В Листвянке стоимость проживания на турбазах и гостиницах различная. В основном, цены в среднем колеблются от 1,5 тыс. до 4 тыс. рублей. Однако есть и более дорогие варианты отдыха – в многоэтажном отеле «Маяк» в летний период цены однодневного проживания в номерах на одного человека колеблются от 2700 до 8500 рублей. В отеле есть номера категории – стандарт, пентхаус, люкс, полупентхаус, апартаменты.

Как рассказала руководитель службы по связям с общественностью туристической компании «Ислэнд» Ольга Шилова, в этом году турфирма, как и многие другие компании, предоставляют различные скидки на туристические путевки на Байкал. Например, на весь июнь, а также на сентябрь действуют скидки до 10%, в пик сезона скидки не действуют. По ее словам, основная часть путевок и туров в компании уже распродана.

Некоторые турфирмы разработали специальные антикризисные программы, к примеру «сборные круизы». Они позволяют любителям отдыха на воде не фрахтовать полностью теплоход, что очень дорого, а присоединиться к группе, уже путешествующей по озеру. При этом можно выбрать любой маршрут и теплоход, в зависимости от необходимого уровня комфорта. Стоимость такого круиза дешевле, чем в случае полного фрахтования теплохода.

Однако некоторые компании этим летом изменили цены на турпутевки, повысив их на 15-20%. Но данное изменение цен, по мнению экспертов, нельзя назвать тенденцией, так как значительно повысили цены на путевки только небольшое количество компаний. Кроме того, по словам генерального директора визитно-информационного центра «Байкалинфо» Сергея Перевозникова, некоторые турфирмы даже понизили стоимость туров на Байкал по сравнению с прошлым годом.

В нынешнем году, по словам сотрудников ассоциации «Байкальская Виза», туристы стали реже бронировать путевки, в основном, покупают их в последний момент. Сократилась и протяженность брони, если в предыдущие годы путевки на лето бронировали с осени и зимы, то в нынешнем году такие заявки стали поступать только с весны. К примеру, в ассоциации «Байкальская Виза» в марте и апреле было приобретено 40-50% от общего количества путевок на Байкал. В настоящее время, все путевки на Байкал для больших групп туристов, предлагаемые ассоциацией «Байкальская Виза» на лето забронированы, но можно приобрести путевки для небольших групп или индивидуальные туры.

Байкал и финансовый кризис

Финансовый кризис, безусловно, отразился на туристическом потоке на Байкал. По некоторым скептическим прогнозам экспертов, туристический поток на Байкал в связи с финансовым кризисом, нынешним летом снизится в два раза по сравнению с летом 2008 года.

Несмотря на то, что в апреле число отдыхающих на турбазах компании «Гранд Байкал» снизилось на 20%, с середины мая наблюдается положительная динамика продаж – клиенты активно бронируют места в санатории «Электра», пансионате «Энергетик» в Ниловой пустыни. Рост продаж наблюдается и в детском лагере «Звездный», где уже поступили заявки на все 530 мест, предлагаемых в первом сезоне, и почти все путевки уже выкуплены. В компании считают, что летний сезон сложится удачнее, чем первые месяцы года и спрос останется на уровне прошлого года. Однако наблюдается существенное снижение спроса, примерно на 30% и выше в сегменте делового туризма. Это связано с тем, что многие предприятия приняли антикризисные бюджеты, частично или полностью сократив расходы на проведение корпоративных мероприятий и командировок. Да и туристы в 2009 году сокращают расходы на свой отдых, и весьма существенно – на 30-40% по сравнению с 2008 годом.

Как сообщает компания «Гранд Байкал», поток иностранных туристов в регион в январе-апреле 2009 по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшился примерно на 15%. Однако число российских туристов, приезжающих на Байкал, сократилось незначительно. Генеральный директор компании «Байкальские приключения» Анатолий Казакевич говорит, что на сегодняшний день, компания продала 30-40% из общего количества всех путевок. В прошлом году, в компании было подано примерно 70% от всех предлагаемых путевок.

По мнению ряда экспертов, в связи с финансовым кризисом, отечественные туристы будут больше отдыхать в России и меньше за рубежом. Однако, по мнению Сергея Перевозникова, это не относится к турам на Байкал. «Отдых на Байкале для москвичей, питерцев и жителей других регионов – дорогое удовольствие, российским туристам зачастую дешевле провести отпуск в Турции, нежели на Байкале», - говорит он.

Алена Байбородина, Мария Никульшеева,
«BaikalLand»

Автор: Артур Скальский © Агентство "Телеинформ" ТУРИЗМ, БАЙКАЛ 4606 09.06.2009, 14:39 261
URL: <https://babr24.com/?ADE=78345> Bytes: 7658 / 7625 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:
- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

